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Тема 1. ОТНОСИТЕЛЬНЫЕ ВЕЛИЧИНЫ: МЕТОДИКА РАСЧЕТА И 

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ 

 

Задание 1 

 

Таблица 1 – Посевные площади зерновых и зернобобовых культур 

                                                                                                                                         В гектарах 

Культуры 

Фактически посеяно Задание по посеву в 

отчетном 

году 
базисный  

год 

отчетный  

год 

    

    

    

    
  Итого    
 

Валовой сбор зерна в весе после доработки в базисном году составил ___________ ц, 

в отчетном году __________ ц. 

Затраты денежных средств на производство зерна в отчетном году составили 

__________ тыс. руб., затраты труда __________ тыс. чел.-ч. 

Площадь пашни хозяйства ____________ га, посевная площадь ____________ га. 

Определите относительные величины и на основе анализа исчисленных показателей 

сделайте выводы. 

 

Выполнение задания 

 

1. Относительная величина планового задания  =  плановый     уровень   отчетного   года  

                                                                                            фактический  уровень базисного  года 

 

 

 

 

 

 

 

2. Относительная величина выполнения             =   фактический  уровень отчетного  года  

   плана (договорных обязательств)                             плановый    уровень   отчетного   года 

 

 

 

 

 

 

 

3. Относительная величина динамики                  =  фактический  уровень  отчетного  года  

                                                                                            фактический  уровень  базисного  года 
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4. Относительная величина структуры       =   отдельный элемент изучаемой совокупности 

                                                                                           общий итог всей совокупности 

 

 

 

 

Базисный год Отчетный год 

 

 

 

 

 

 

 

 

Аналогичным образом произведем  расчет рассмотренных относительных величин по 

другим культурам. 

 

1)   ОВ планового задания   

 

 

 

 

 

 

 

2)  ОВ выполнения плана (договорных обязательств)                                       

 

 

 

 

 

 

 

3)   ОВ динамики  

 

 

 

 

 

 

 

4)   ОВ структуры               

 

 

 

 

 

 

 

 

Результаты расчетов обобщим в таблице 2. 
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Таблица 2 – Плановое задание, выполнение задания по посеву, динамика и структура  

                     посевных площадей  зерновых и зернобобовых культур 

 

                                                                                                                                       В процентах    

 

Культуры 

Плановое 

задание 

по посеву 

Выполнение 

задания по 

 посеву 

Динамика  

посевных 

площадей 

Структура посевных 

площадей 

базисный 

год 

отчетный  

год 

      

      

      

      

В целом по зерно-

вым и зернобобовым 
     

 

Вывод: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Относительная величина координации  =    одна         часть          совокупности 

                                                                                    другая часть этой же совокупности  

                                     

 

 

 

6. Относительная величина интенсивности представляет собой отношение двух разно-

именных величин, относящихся к одной совокупности и логически связанных между собой. 

 

 

 

 

Определим следующие относительные величины интенсивности: 

 

1) Урожайность, ц/га  = Валовой     сбор     зерна    в     весе    после   доработки,     ц  

                                         Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур,     га 

    

 

    Урожайность, ц/га = 
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2) Себестоимость 1ц   = Затраты денежных средств на производство зерна, тыс. руб. х 1000 

    зерна, руб.                     Валовой     сбор     зерна    в    весе    после   доработки,  ц 

 

 

    Себестоимость 1ц   =     

    зерна, руб.                    

 

 

3) Трудоемкость 1 ц   =   Затраты труда  на  производство зерна, тыс. чел-ч.   х  1000 

    зерна, чел.-ч                    Валовой   сбор   зерна  в  весе  после  доработки,  ц 

 

 

   Трудоемкость 1 ц   =   

    зерна, чел.-ч                     

 

 

4) Произведено зерна   =     Валовой   сбор   зерна  в   весе  после  доработки,    ц  х  100 

    на 100 га пашни, ц                           Площадь пашни хозяйства, га 

 

 

  Произведено зерна =   

  на 100 га пашни, ц 

 

 

7. Относительная величина сравнения представляет собой отношение двух одноименных 

величин, относящихся к разным объектам сравнения. 

 

 

Таблица 3 – Сравнение показателей интенсивности производства зерна за отчетный год 

 

Показатели 
Исследуемое пред-

приятие 

В среднем  

по району 

Относительная  

величина 

сравнения, % 

 

1. Урожайность, ц/га 

   

2. Себестоимость 1 ц 

    зерна, руб. 

   

3. Трудоемкость 1 ц 

    зерна, чел.-ч 

   

4. Произведено зерна 

    на 100 га пашни, ц 

   

 

Вывод: 
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Тема 2. СРЕДНИЕ ВЕЛИЧИНЫ И ПОКАЗАТЕЛИ ВАРИАЦИИ 

 

Задание 2 

 

Таблица 4 – Показатели производственной деятельности предприятия 

 

 

Наименование предприятия 

 

Посевная 

площадь, 

га 

Урожайность 

зерновых 

культур, ц/га 

Произведено 

молока, ц 

Себестоимость 

1 ц молока, 

руб. 

     

     

     

     

     

 

Определите в целом по пяти предприятиям : 

 1.  Средний размер посевной площади зерновых культур на одно предприятие. 

 2.  Среднюю урожайность зерновых культур. 

 3.  Средний объем молока на одно предприятие. 

 4.  Среднюю себестоимость 1 ц молока. 

 

Выполнение задания 

 

 

1.  Средний размер посевной площади зерновых культур на одно предприятие 

 

 

 

 

 
2.  Средняя урожайность зерновых культур 

  

 

 

 

 

3.  Средний объем молока на одно предприятие 

 

 

 

 

 

 4.  Средняя себестоимость 1 ц молока 
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Задание 3 

 

Таблица 5 – Площадь посева, урожайность и валовой сбор зерновых и зернобобовых культур  

                     по предприятиям 

 

 

Наименование предприятия 

Базисный год Отчетный год 

площадь  

посева, га 

урожайность, 

ц/га 

урожайность, 

ц/га 

валовой сбор 

зерна, ц 

     

     

     

     

     

Итого  х х  

 
Определите: 

1. Среднюю урожайность зерновых культур в целом по пяти предприятиям за каждый год. 

2. Показатели вариации урожайности за каждый год. 

3. Сделайте соответствующие выводы. 

 

Выполнение задания 

 

1. Определим среднюю урожайность зерновых культур в целом по пяти предприятиям за 

каждый год. 

 

а) за базисный год 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

б) за отчетный год 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вывод: 
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2. Определим показатели вариации урожайности за каждый год. Для этого заполним показа-

тели вспомогательной таблицы 6. 

 

Размах вариации (R) - это разность между максимальным и минимальным значением 

признака.   
 

          minmax XXR  , 

 где maxX - максимальное и minX  - минимальное значение признака. 

 

Базисный год: R =  

 

Отчетный год: R = 

 

Дисперсия ( 2 )  представляет собой средний квадрат отклонений значений признака 

от его среднего значения. 

 

         
 


 


i

ii

f

xxf
2

2  

 

Базисный год: 2 =  

 

Отчетный год: 2  = 

 

 

Среднеквадратическое  отклонение ( ) – это корень квадратный из дисперсии, кото-

рый показывает на сколько отклоняются значения признака от средней величины. 

 

        2   

 

Базисный год:  =  

 

Отчетный год:   = 

 

 

Коэффициент вариации (V) определяется как отношение среднего квадратического 

отклонения к средней величине, выраженное в процентах. 

 

        100
x

V


 

 

Базисный год: V =  

 

Отчетный год: V = 

 

Вывод 
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Тема 3. РЯДЫ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ 

 

Задание 4 

 

По результатам статистического наблюдения были получены следующие данные о 

_______________________________________________________________________________: 

 

               

               

1. Постройте дискретный ряд распределения и его график.  

2. Определите основные характеристики ряда распределения: среднюю )х( , размах 

вариации (R), дисперсию (2), среднее квадратическое отклонение (), коэффициент вариа-

ции (V), структурные средние: моду (Мо), медиану (Ме). 

3. Сделайте выводы. 

 

Выполнение задания 

 

 

 

Таблица 7 – Дискретный ряд распределения__________________________________________ 

 

Номер 

группы 

 

 

( ix ) ( if  ) 

Сумма накопленных 

частот 

I    

II    

III    

IV    

V    

VI    

    ИТОГО    

Изобразим построенный дискретный ряд распределения графически: 
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2. Рассчитаем основные характеристики дискретного ряда распределения. 

Таблица 8 – Основные характеристики дискретного ряда распределения 

 

Номер 

группы 

 ( ix ) ( if  ) 
ii fx  xxi    2

xxi    2xxf ii   

I       

II       

III       

IV       

V       

VI       

   ИТОГО х  if   ii fx  х х   
2

xxf ii
 

Средняя величина:  

 

Размах вариации: 

 

Дисперсия: 

 

Среднее квадратическое отклонение: 

 

Коэффициент вариации: 

 

Мода: 

 

 

 

Медиана: 

 

 

 

 

Вывод 
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Задание 5 

 

По результатам статистического наблюдения были получены следующие данные о 

_______________________________________________________________________________: 

 

               

               

1. Постройте интервальный ряд распределения и его график.  

2. Определите основные характеристики ряда распределения: среднюю )х( , размах 

вариации (R), дисперсию (2), среднее квадратическое отклонение (), коэффициент вариа-

ции (V), структурные средние: моду (Мо), медиану (Ме). 

3. Сделайте выводы. 

 

Выполнение задания 

1. Построение интервального ряда распределения производится в следующей последова-

тельности: 

1) Построим ранжированный ряд распределения 

Таблица 9 – Ранжированный ряд распределения ______________________________________ 

 

№ наблюдения                

Значение при-

знака 
 

               

№ наблюдения                

Значение при-

знака 
 

               

 

2) Определим число групп по формуле: n = 1 + 3,322 lg N, где N – число предприятий 

     n =  

3) Определим равный интервал по формуле: i =  (х max – x min) / n 

      i = 

 

4) Находим границы групп: 

Таблица 10 – Границы групп_______________________________________________________ 

№ группы 
Нижняя граница Верхняя граница 

формула значение формула значение 

I x min  x min  + i  

II x min  + i  x min  + 2i  

III x min  + 2i  x min  + 3i  

IV x min  + 3i  x min  + 4i  

V x min  + 4i  x min  + 5i  

VI x min  + 5i  x min  + 6i  

 

5) Подсчитаем число наблюдений, которые вошли в каждую найденную группу, т.е. постро-

им интервальный ряд распределения и представим его в виде следующей таблицы 
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Таблица 7 – Интервальный ряд распределения________________________________________ 

 

Номер 

группы 

 

 

( ix ) ( if  ) 

Сумма накопленных 

частот 

I    

II    

III    

IV    

V    

VI    

    ИТОГО    

Изобразим построенный интервальный ряд распределения графически: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Рассчитаем основные характеристики интервального ряда распределения. 

Таблица 8 – Основные характеристики интервального ряда распределения 

 

Группы 

 

 

Середина ин-

тервала  

( ix ) ( if ) 
ii fx  xxi    2

xxi    2xxf ii   

I       

II       

III       

IV       

V       

VI       

   ИТОГО х  if   ii fx  х х   
2

xxf ii
 

Средняя величина:  

 

Размах вариации: 

 

Дисперсия: 
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Среднее квадратическое отклонение: 

 

Коэффициент вариации: 

 

Мода: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Медиана: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вывод 
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Тема 4. ВЫБОРОЧНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ 

 

Задание 6 

 

Для анализа поступившего на элеватор зерна произведено выборочное обследование. 

Для этого в случайном бесповторном порядке отобрано 440 проб зерна, которые по проценту 

влажности  распределились следующим образом: 

Таблица 9 – Распределение проб зерна по проценту влажности 

 

Группы 

проб по % 

влажности 

Число 

проб 

( if ) 

Середина 

интервала,%  

( ix ) 
ii fx  xxi    2

xxi    2xxf ii   

4 – 6 60      

6 – 8 70      

8 – 10 150      

10 – 12 85      

12 – 14 75      

Итого 440      

 

Определите пределы, в которых заключен средний процент влажности зерна во всей 

партии, поступившей на элеватор (во всей генеральной совокупности) с вероятностью р = 

0,954.  

 

Выполнение задания 

1. Определим средний процент влажности зерна по данным выборочного наблюдения: 

 





i

ii

f

fx
x  

 

2. Определим дисперсию процента влажности зерна по данным выборочного наблю-

дения: 

 

 


 


i

ii

f

xxf
2

2  

 

3. Определим среднюю ошибку выборочного наблюдения при случайном бесповтор-

ном отборе по следующей формуле: 



















N

n

n
1

2
  

где n – численность выборки, 

N – численность генеральной совокупности. 
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4. Определим предельную ошибку выборочного наблюдения по следующей формуле: 

 

tx   

где t – число, показывающее во сколько раз необходимо увеличить среднюю ошибку 

выборки при заданном уровне вероятности 

При р = 0,954 t = 2. 

 

 

 

5. Определим пределы, в которых заключен средний процент влажности зерна во всей 

партии, поступившей на элеватор (во всей генеральной совокупности) с вероятностью р = 

0,954: 

xxx ~  

 

xxxxx  ~  

 

 

 

 

Вывод: 

 

 

 

 

Задание 7 

 

При 5%-ном выборочном обследовании партии холодильников (выборку проводили 

случайным бесповторным способом) было отобрано 500 шт., из которых 450 соответствова-

ли стандарту. С вероятностью р = 0,954 определите пределы, в которых заключен удельный 

вес холодильников, соответствующих стандарту, во всей партии. 

 

Выполнение задания 
1. Определим долю или удельный вес холодильников, соответствующих стандарту, по 

данным выборочного наблюдения: 

n

n
W

'

  

где n' – число холодильников, соответствующих стандарту, в выборке; 

n – общее число холодильников в выборке. 

 

 

 

2. Определим предельную ошибку для доли признака при случайном бесповторном 

отборе по формуле: 






















N

n

n

WW
tW 1

)1(
 

где N – число холодильников во всей партии. 
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3. Определим пределы, в которых заключен удельный вес холодильников, соответ-

ствующих стандарту, во всей партии: 

WWWN   

 

WWWWW N   

 

 

 

 

Вывод: 

 

 

 

 

Задание 8 

 

Площадь, занятая посевами зерновых культур в районе составила 10 тыс. га. Среднее 

квадратическое отклонение (σ) средней урожайности зерновых составило 2 ц/га по данным 

выборочного наблюдения (выборку проводили случайным бесповторным способом). 

Определите необходимый объем выборочного наблюдения (n) для исчисления сред-

ней урожайности зерновых с вероятностью р = 0,954, чтобы ошибка для средней урожайно-

сти не превысила 0,5 ц/га. 

 

Выполнение задания 

Формулу для расчета необходимого объема выборочного наблюдения (n) вывести са-

мостоятельно: 
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Вывод: 

 

 

 

 

 

 

Задание 9 

 

Поголовье коров в хозяйстве составило 3250 голов. Удельный вес высокопродуктив-

ных коров составил 80% по данным выборочного наблюдения (выборку проводили случай-

ным бесповторным способом). 

Определите необходимый объем выборочного наблюдения (n) для исчисления удель-

ного веса высокопродуктивных коров во всем стаде с вероятностью р = 0,683, чтобы ошибка 

для доли признака не превысила 2%. 

 

Выполнение задания 

Формулу для расчета необходимого объема выборочного наблюдения (n) вывести са-

мостоятельно: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вывод: 
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Тема 5. СВОДКА И ГРУППИРОВКА 

 

Задание 10 

 

Используя правило 3 ( x  + 3) для определения величины интервала, посредством 

группировки определите влияние ___________________________________________________ 

Ключ выборки 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

 

Выполнение задания 

 

1. Группировочный признак 

 

2. Построение интервального ряда распределения и расчет его характеристик ( x  и ). 

 

1) Построим ранжированный ряд распределения 

Таблица 10 – Ранжированный ряд распределения 

№ предприятия                

Группировочный 

признак 

               

№ предприятия                

Группировочный 

признак 

               

 

2) Определим число групп по формуле: n = 1 + 3,322 lg N, где N – число предприятий 

                                                                     n =  

3) Определим равный интервал i =  (х max – x min) / n 

                                                       i = 

 

4) Находим границы групп: 

Таблица 11 – Границы групп 

№ группы 
Нижняя граница Верхняя граница 

формула значение формула значение 

I x min  x min  + i  

II x min  + i  x min  + 2i  

III x min  + 2i  x min  + 3i  

IV x min  + 3i  x min  + 4i  

V x min  + 4i  x min  + 5i  

VI x min  + 5i  x min  + 6i  
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5) Построим интервальный ряд распределения 

 

Таблица 12 – Интервальный ряд распределения 

 

Границы групп Частота (f) 

Сумма  

накопленных  

частот 

I   

II   

III   

IV   

V   

VI   

ИТОГО  х 

 

6) Определим основные характеристики интервального ряда распределения. 

 

Таблица 13 – Расчет основных характеристик интервального ряда распределения 

 

Границы групп 

Середина 

интервала 

(х) 

Частота 

(f) х* f  xx    2xx     fxx
2

  

I       

II       

III       

IV       

V       

VI       

VII       

ИТОГО х   х х   fxx
2

  

 

 

Основные характеристики интервального ряда распределения. 

 

 

-  средняя  )х(   

 

 

 

 

 

- дисперсия 
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-среднее квадратическое отклонение 

 

 

 

 

 

-коэффициент вариации 

 

 

 

 

 

7) Определим границы шести групп с использованием правила 3. 

 

Таблица 14 –  Границы групп интервального ряда распределения 

 

Группы 
Нижняя граница Верхняя граница 

(f) формула значение формула значение 

I      

II      

III      

IV      

V      

VI      

ИТОГО      

 

 

8) Построим интервальный ряд распределения 

 

Таблица 15 – Интервальный ряд распределения 

Границы групп Частота (f) 
Сумма накопленных  

частот 

I   

II   

III   

IV   

V   

VI   

ИТОГО  х 
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9) Изобразим  интервальный ряд распределения графически. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10) Определим сводные (таблица 16) и  на их основе рассчитаем аналитические (таблица 17) 

показатели по группам. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 26 
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Тема 6. ДИСПЕРСИОННЫЙ АНАЛИЗ 

 

Задание 11 

 

Для оценки существенности зависимости, обнаруженной методом группировки (зада-

ние 10), произвести однофакторный дисперсионный анализ________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

Выполнение задания 

1. Определим общую вариацию (таблица 18). 

 

Таблица 18 – Расчет общей вариации 

№ 

п/п 

 

х 

 

xx   

 

 2xx   

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

Итого x   ∑  2xx   = 
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2. Рассчитаем факторную вариацию. 
 
 
 
 
 
 

3. Определим остаточную вариацию. 
 
 
 
 
 
 

4. Определим общую дисперсию. 
 
 
 
 
 
 

5. Рассчитаем факторную дисперсию. 
 
 
 
 
 
 

6. Определим остаточную дисперсию. 
 
 
 
 
 
 

7. Определим фактическое значение критерия Фишера. 
 
 
 
 
 
 

8. Определим теоретическое (табличное) значение критерия Фишера. 
 
 
 
 
 
 

9. Сравним фактическое значение критерия Фишера с табличным и сделаем вывод. 
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Тема 7. КОРРЕЛЯЦИОННО-РЕГРЕССИОННЫЙ АНАЛИЗ 

 

Задание 12 

 

Используя исходные и расчетные данные найти уравнение регрессионной зависимо-

сти ____________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________, 

рассчитать парные коэффициенты корреляции и детерминации. Сделать краткие выводы. 

 

Выполнение задания 

Исходя из поставленной задачи, построим уравнение парной линейной корреляционно-

регрессионной зависимости вида: 

у х = а0 + а1х1,  

где у х –  

х –  

а0, а1 – неизвестные параметры. 

Для этого произведем вспомогательные расчеты в таблице 19. 

Таблица 19 – Исходные и расчетные данные для корреляционно-регрессионного анализа 

№ 

п/п 

(у) (х) 

ух х2 у2 у х = ……… 

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

Итого       

В среднем       
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Для нахождения неизвестных параметров а0 и а1 составим и решим систему двух нормальных 

уравнений: 
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Задание 13 

 

Используя исходные и расчетные данные найти уравнение связи __________________ 

________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________ , 

рассчитать множественные коэффициенты корреляции и детерминации. На основе получен-

ного уравнения связи рассчитать резервы роста (снижения) ____________________________ 

 

Выполнение задания 

Исходя из поставленной задачи, построим двухфакторную модель вида: 

у х1х2 = а0 + а1х1 + а2х2, где 

у  –  

х1 –  

х2 – 

а0, а1, а2 – неизвестные параметры. 

 

Для этого произведем вспомогательные расчеты в таблице 20. 

 

Таблица 20 – Исходные и расчетные данные для корреляционно-регрессионного анализа 

№ 

п/п 
(у) (х1) (х2) у   х1 у   х2 х1   х2 х1

2 х2
2 у2 у х1х2 = ……… 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
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Продолжение таблицы 19 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

ИТОГО           

 

Для нахождения неизвестных параметров решим систему нормальных уравнений и опреде-

лим значения а0, а1 и а2. 
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Таблица 21 – Резервы  

 

 

Наименование 

предприятий 

 

 

 

f 

 

 

 

Уф 

 

 

 

Ут 

 

 

 

Уф - Ут 

 

 

 

(Уф – Ут) . f 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

ИТОГО х х х х 
[(Уф-Ут).f]= 
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Тема 8. РЯДЫ  ДИНАМИКИ 

 

Задание 14 

 

На основе приведенных ниже данных рассчитать ежегодные (базисные, цепные) и 

среднегодовые показатели динамики________________________________________________ 

Выполнение задания 

 

Таблица 23 – Динамика ___________________________________________________________ 

 

 

Годы 

 Абсолютный прирост Темп роста, % Темп прироста, % Абсолютное 

значение 1% 

прироста 

 

цепной 

 

 

базисный 

 

цепной 

 

базисный  

 

цепной 

 

 

базисный  

         

         

         

         

         

         

 

1. Определим абсолютный прирост 

 

а) цепной 

 

 

 

 

 

 

б) базисный 

 

 

 

 

 

 

2. Определим темп роста 

 

а) цепной 
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б) базисный 

 

 

 

 

 

 

3. Определим темп прироста 

 

а) цепной 

 

 

 

 

 

 

б) базисный 

 

 

 

 

 

 

4. Рассчитаем абсолютное значение 1 % прироста 

 

 

 

 

 

 

Вывод: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

По данным таблицы 23  рассчитаем средние показатели:  

 

1. Средний абсолютный прирост: 

     
1n

yу
уΔ 0n




  ; 
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2. Средний темп роста: 

     1n

0

n

y

y
РТ   ; 

 

 

3. Средний темп прироста: 

    100ТРТП  ; 

 

 

Вывод: 

 

 

 

 

Задание 15 

 

Для определения тенденции роста (снижения) произведите расчет показателей дина-

мики, а также выравнивание динамического ряда ____________________________________ 

за 9 лет, применив следующие приемы: укрупнение периодов, скользящая средняя, аналити-

ческое выравнивание. 

Постройте график фактических и выровненных значений ряда динамики. 

 

Выполнение задания 

 

Таблица 24 – Динамика  

 

Годы  
Темп роста, % 

цепной базисный 
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1) Определим абсолютный прирост 

 

а) цепной 

 

 

 

 

 

б) базисный 

 

 

 

 

 

2) Определим темп роста 

 

а) цепной 

 

 

 

 

 

б) базисный 

 

 

 

 

 

3) Определим темп прироста 

 

а) цепной 

 

 

 

 

 

б) базисный 

 

 

 

 

 

4) Рассчитаем абсолютное значение 1 % прироста 

 

 

 

 

 

Вывод: 
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По данным таблицы 24  рассчитаем средние показатели:  

 

1. Средний абсолютный прирост: 

     
1n

yу
уΔ 0n




  ; 

 

 

2. Средний темп роста: 

     1n

0

n

y

y
РТ   ; 

 

 

3. Средний темп прироста: 

    100ТРТП  ; 

 

Вывод: 
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Таблица 25 – Фактическая и выровненная ____________________________________________ 

 

Годы  

Укрупнение  

периодов 

Скользящая  

средняя 
Аналитическое выравнивание 

сумма  

за трех-

летие 

средняя 

______ 

сумма  

за трех-

летие 

средняя 

______ 
    

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

ИТОГО          
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Изобразим графически фактические и выровненные значения исследуемого ряда ди-

намики с использованием приемов: укрупнение периодов, скользящая средняя, аналитиче-

ское выравнивание. 
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Тема 9. ИНДЕКСЫ 

 

Задание 16 

 

По предприятию имеются следующие данные о реализации продукции: 

 

Таблица 26 -  Количество и цена реализованной продукции 

Наименование продукции 

Количество реализованной 

продукции, ц 

Цена 1 ц реализованной 

продукции, руб. 

базисный 

год 

отчетный 

год 

базисный 

год 

отчетный 

год 

     

     

     

     

     

     

     

ИТОГО     

 

На основании данных таблицы определите: 

1.Индивидуальные индексы цен, физического объема продукции, стоимости реализо-

ванной продукции. 

2. Общие индексы цен, физического объема продукции, стоимости реализованной 

продукции. Выявите взаимосвязь индексов.  

3. Определите абсолютное изменение выручки всего и по факторам.  

4. Сделайте краткие выводы. 

Выполнение задания 
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Тема 10. СТАТИСТИКА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ  

 

Задание 17 

 

Рассмотреть показатели  эффективности  использования  земельных  угодий 

 

Таблица 27 – Показатели производственно-хозяйственной деятельности 

 

Показатели 
Базисный 

год 

Отчетный 

год 

В среднем по 

хозяйствам 

области 

в отчетном 

году 

Валовой сбор, ц    

        зерновых и зернобобовых    

        сахарной свеклы    

Произведено, ц    

        прироста живой массы:    

             крупного рогатого скота    

             свиней    

       молока    

       шерсти    

       яиц, тыс. шт.    

Валовая продукция сельского хозяйства, тыс. руб.    

Выручка от продаж, тыс. руб.    

Прибыль, тыс. руб.    

Площадь с.-х. угодий, га    

Площадь пашни, га    

Площадь зерновых и зернобобовых, га    

 

Выполнение задания 
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Таблица 28 – Показатели эффективности использования земельных угодий 

Показатели 

Базисный 

год 

Отчетный 

год 

Индексы, 

% 

В среднем по хо-

зяйствам области в 

отчетном году 

I.  Натуральные 

Произведено на 100 га пашни, ц: 

          зерна 

    

         сахарной свеклы     

         прироста живой массы свиней     

Произведено на 100 га с.-х. угодий, ц: 

         молока 

    

         прироста живой массы к.р.с.     

         шерсти     

Произведено яиц  на 100 га посева 

зерновых и зернобобовых, тыс. шт. 

    

II. Стоимостные 

Произведено на 100 га с.-х. угодий, 

тыс. руб.: 

    

        валовой продукции     

        выручки     

        прибыли     
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Задание 18 

 

По сельскохозяйственным предприятиям Воронежской области имеются следующие 

данные: 

 

Таблица 28 – Площадь посева, валовой сбор и урожайность ____________________________ 

Наименования 

предприятий 
Площадь, га Урожайность, ц/га Валовой сбор, ц 

базисный 

год 

отчетный 

год 

базисный 

год 

отчетный 

год 

базисный 

год 

отчетный год 

фактический условный 

 П0 П1 У0 У1 У0П0 У1П1 У0П1 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

ИТОГО        

 

Используя индексный метод анализа, определите абсолютное и относительное изме-

нение средней урожайности и валового сбора. Установите, в какой мере эти изменения про-

изошли за счет влияния отдельных факторов. Сделайте краткие выводы. 

 

Выполнение задания 

 

Определим среднюю урожайность зерновых культур (сахарной свеклы, подсолнечника) по 

формуле средней арифметической взвешенной: 

а) в базисном году    
0

00

0
Σп

пΣу
у  ; 
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б) в отчетном году    
1

11

1
Σп

пΣу
у  ; 

 

в) условная средняя урожайность  

    в отчетном году                             

                                    
1

10

усл
Σп

пΣу
у   . 

 

 

I. Индексный анализ средней урожайности 

 

1. Определим общее изменение средней урожайности 

1) Относительное изменение  покажет  общий  индекс  средней  урожайности пере-

менного состава: 

    
0

00

1

11

0

1

Σп

пΣу
:

Σп

пΣу

у

у
уI   

 

 

2) Абсолютное изменение  урожайности  составит: 

    
01

уууΔ   

 

 

Вывод: 

 

 

 

 

 

На общее изменение средней урожайности оказывают влияние 2 фактора: 

- изменение урожайности в отдельных хозяйствах; 

- изменение структуры посевных площадей. 

 

2. Определим влияние первого фактора 

1) Относительное влияние первого фактора покажет общий индекс урожайности по-

стоянного состава: 

1

10

1

11

усл

1

Σп

пΣу
:

Σп

пΣу

у

у
уI   

 

 

2) Абсолютное изменение  ууΔ  рассчитаем как разницу между числителем и знаме-

нателем индекса.  

 ууΔ =  

 

 

 

Вывод: 
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3. Определим влияние второго фактора 

1) Относительное влияние покажет индекс структуры посевных площадей: 

0

усл

у

у
Id   

 

 

2) Абсолютное изменение  dуΔ  рассчитывается как разница между числителем и 

знаменателем индекса. 

 dуΔ = 

 

 

Вывод: 
 
 
 
 
 
Рассчитанные показатели находятся во взаимосвязи. 
 
 4. Построим модели, описывающие взаимосвязь факторов. 
1. Мультипликативная модель: 

     уdуу
IIII   

 
 
 
2. Аддитивная модель: 

                     у Δdу ΔууΔу Δ   

 
 

Вывод: 
 
 
 
 

 

II. Индексный анализ валового сбора 

 
1. Общее изменение валового сбора 
1) Относительное изменение  определяется путем расчета общего индекса валового 

сбора, который определяется по формуле агрегатного индекса как отношение общего факти-
ческого валового сбора отчетного года к общему фактическому валовому сбору базисного 
года: 

00

11
уп

ПΣУ

ПΣУ
I   
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2)абсолютное: 

0011 ПΣУПΣУ уп Δ   

 
 

Вывод: 
 
 
 
 
 
 
Валовой сбор находится под влиянием трех факторов: 
1-урожайности культур в отдельных предприятиях ; 
2-размера посевной площади; 
3-структуры посевной площади. 
 
2. Определим влияние первого фактора - урожайности культур в отдельных предпри-

ятиях района 
1) Относительное - определяется путем расчета индекса урожайности постоянного 

состава: 

 
1

10

1

11
усл1у

ΣП

ПΣУ
:

ΣП

ПΣУ
у:уI  , 

 
 
2) Абсолютное: 

    1усл1 ΣПууууп Δ   

 
 

Вывод: 
 
 
 
 
 
 
3. Определим влияние второго фактора - размера посевной площади: 

         1) относительное - определяется путем расчета индекса размера посевных площадей: 

0

1
п

ΣП

ΣП
I   

 
 
2) абсолютное: 

    001 уΣПΣПп уп Δ   

 
 

Вывод: 
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4. Определим влияние третьего фактора - структуры посевной площади: 
1) относительное - определяется путем расчета индекса структуры посевных площа-

дей, который рассчитывается по формуле: 

   dI   
0усл у:у  =

0

00

1

10

ΣП

ПΣУ
:

ΣП

ПΣУ
, 

 
 
2) абсолютное 

    10усл ΣПууdуп Δ   

 
 

Вывод: 
 
 
 
 
 
 
Рассчитанные показатели находятся во взаимосвязи. 
 
 5. Построим модели, описывающие взаимосвязь факторов. 
1. Мультипликативная модель: 

     упdпууп IIIII   

 
 
 
2. Аддитивная модель: 

                 уп Δdуп Δпуп Δууп Δуп Δ   

            

 

 

           Вывод: 
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ТЕМА 11. СТАТИСТИКА ЖИВОТНОВОДСТВА 

 

Задание 19 

 

Имеются следующие данные оперативной отчетности о поголовье коров в хозяйстве 

на начало каждого месяца: 

Таблица 29 – Поголовье коров на начало месяца,  

Голов 

Месяц Поголовье коров Месяц Поголовье коров 

Январь  Август  

Февраль  Сентябрь  

Март  Октябрь  

Апрель  Ноябрь  

Май  Декабрь  

Июнь  Январь следующего 

года 

 

Июль  

 

Определить среднее поголовье коров за январь, I квартал, пастбищный период (с 1 

мая по 1октября) и за год. 

 

Выполнение задания 
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Задание 20 

 

По сельскохозяйственным предприятиям Воронежской области имеются следующие 

данные: 

 

Таблица 30 – Поголовье коров, валовой надой молока и продуктивность коров 

Наименования 

предприятий 
Поголовье, гол 

Удой молока от 1 ко-

ровы, ц 
Валовой надой, ц 

базисный 

год 

отчетный 

год 

базисный 

год 

отчетный 

год 

базисный 

год 

отчетный год 

фактический условный 

 П0 П1 У0 У1 У0П0 У1П1 У0П1 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

ИТОГО        

 

Используя индексный метод анализа, определите абсолютное и относительное изме-

нение средней урожайности и валового сбора. Установите, в какой мере эти изменения про-

изошли за счет влияния отдельных факторов. Сделайте краткие выводы. 

 

Выполнение задания 

 

Определим среднюю урожайность зерновых культур (сахарной свеклы, подсолнечника) по 

формуле средней арифметической взвешенной: 

а) в базисном году    
0

00

0
Σп

пΣу
у  ; 
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б) в отчетном году    
1

11

1
Σп

пΣу
у  ; 

 

в) условная средняя урожайность  

    в отчетном году                             

                                    
1

10

усл
Σп

пΣу
у   . 

 

 

I. Индексный анализ средней урожайности 

 

1. Определим общее изменение средней урожайности 

1) Относительное изменение  покажет  общий  индекс  средней  урожайности пере-

менного состава: 

    
0

00

1

11

0

1

Σп

пΣу
:

Σп

пΣу

у

у
уI   

 

 

2) Абсолютное изменение  урожайности  составит: 

    
01

уууΔ   

 

 

Вывод: 

 

 

 

 

 

На общее изменение средней урожайности оказывают влияние 2 фактора: 

- изменение урожайности в отдельных хозяйствах; 

- изменение структуры посевных площадей. 

 

2. Определим влияние первого фактора 

1) Относительное влияние первого фактора покажет общий индекс урожайности по-

стоянного состава: 

1

10

1

11

усл

1

Σп

пΣу
:

Σп

пΣу

у

у
уI   

 

 

2) Абсолютное изменение  ууΔ  рассчитаем как разницу между числителем и знаме-

нателем индекса.  

 ууΔ =  

 

 

 

Вывод: 
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3. Определим влияние второго фактора 

1) Относительное влияние покажет индекс структуры посевных площадей: 

0

усл

у

у
Id   

 

 

2) Абсолютное изменение  dуΔ  рассчитывается как разница между числителем и 

знаменателем индекса. 

 dуΔ = 

 

 

Вывод: 
 
 
 
 
 
Рассчитанные показатели находятся во взаимосвязи. 
 
 4. Построим модели, описывающие взаимосвязь факторов. 
1. Мультипликативная модель: 

     уdуу
IIII   

 
 
 
2. Аддитивная модель: 

                     у Δdу ΔууΔу Δ   

 
 

Вывод: 
 
 
 
 

 

II. Индексный анализ валового сбора 

 
1. Общее изменение валового сбора 
1) Относительное изменение  определяется путем расчета общего индекса валового 

сбора, который определяется по формуле агрегатного индекса как отношение общего факти-
ческого валового сбора отчетного года к общему фактическому валовому сбору базисного 
года: 

00

11
уп

ПΣУ

ПΣУ
I   



 55 

 
 
2)абсолютное: 

0011 ПΣУПΣУ уп Δ   

 
 

Вывод: 
 
 
 
 
 
 
Валовой сбор находится под влиянием трех факторов: 
1-урожайности культур в отдельных предприятиях ; 
2-размера посевной площади; 
3-структуры посевной площади. 
 
2. Определим влияние первого фактора - урожайности культур в отдельных предпри-

ятиях района 
1) Относительное - определяется путем расчета индекса урожайности постоянного 

состава: 

 
1

10

1

11
усл1у

ΣП

ПΣУ
:

ΣП

ПΣУ
у:уI  , 

 
 
2) Абсолютное: 

    1усл1 ΣПууууп Δ   

 
 

Вывод: 
 
 
 
 
 
 
3. Определим влияние второго фактора - размера посевной площади: 

         1) относительное - определяется путем расчета индекса размера посевных площадей: 

0

1
п

ΣП

ΣП
I   

 
 
2) абсолютное: 

    001 уΣПΣПп уп Δ   

 
 

Вывод: 
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4. Определим влияние третьего фактора - структуры посевной площади: 
1) относительное - определяется путем расчета индекса структуры посевных площа-

дей, который рассчитывается по формуле: 

   dI   
0усл у:у  =

0

00

1

10

ΣП

ПΣУ
:

ΣП

ПΣУ
, 

 
 
2) абсолютное 

    10усл ΣПууdуп Δ   

 
 

Вывод: 
 
 
 
 
 
 
Рассчитанные показатели находятся во взаимосвязи. 
 
 5. Построим модели, описывающие взаимосвязь факторов. 
1. Мультипликативная модель: 

     упdпууп IIIII   

 
 
 
2. Аддитивная модель: 

                 уп Δdуп Δпуп Δууп Δуп Δ   

            

 

 

           Вывод: 
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ТЕМА 12. СТАТИСТИКА ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ 

 

Задание 21 

 

Имеются следующие данные: 

Таблица 29 – Динамика и структура основных средств 

Классификация основных средств 

Стоимость средств, 

тыс. руб. 

Динамика 

основных 

средств, 

% 

Структура основ-

ных средств, % 

на 1.01. 

20___г. 

на 1.01. 

20___г. 

на 1.01. 

20___г. 

на 1.01. 

20___г. 

1. Производственные основные средства 

    основной деятельности - всего 

     

 здания      

 сооружения      

  машины и оборудование      

 транспортные средства      

 рабочий скот      

 продуктивный скот      

 многолетние насаждения      

 производственный и хозяйствен-

ный инвентарь 

     

 другие виды основных средств      

2. Производственные основные средства  

    других отраслей - всего 

     

3. Непроизводственные основные средст- 

    ва – всего 

     

    Всего основных средств      

 

Вывод: 
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Задание 22 

 

Таблица 30 – Наличие и движение основных средств 

 

 

 

Виды средств Наличие 

на нача-

ло года 

Поступило в отчет-

ном году 

Выбыло в отчетном 

году 

Наличие 

на конец 

года всего 

в том числе 

введено в 

действие но-

вых основ-

ных средств 

всего 

в том числе 

ликвидировано 

основных 

средств 

Всего основных средств       

В том числе:       

 производственные основные 

средства основной деятель-

ности (без скота) 

      

 производственные основные 

средства других отраслей 

      

 непроизводственные основ-

ные средства 

      

 скот рабочий, продуктивный 

и другие животные 

      

Износ основных средств       

 

 Определите: 

1. Показатели движения основных средств. 

2. Показатели состояния основных средств.  
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Тема 13. СТАТИСТИКА ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ, ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РАБОЧЕГО 

ВРЕМЕНИ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА 

 

Задание 23 

 

В хозяйстве в отчетном году на  1 работника приходилось 52 выходных дня, празд-

ничных – 8 дней, 20 дней отпуска. За год отработано 95500 человеко-дней (620545 человеко-

часов), среднесписочная численность работников составила 350 человек. Рабочий день 7 ча-

сов. 

По приведенным данным определить показатели использования рабочего времени. 

 

 

Выполнение задания 

 

 

1. Календарный фонд рабочего времени: 

 

 

 

 

2. Максимально возможный фонд рабочего времени: 

 

 

 

 

3. Коэффициент использования максимально возможного фонда рабочего времени: 

 

 

 

 

4. Фактическая продолжительность рабочего года (или активность одного работника): 

 

 

 

 

5. Максимально возможная активность одного работника: 

 

 

 

 

6. Коэффициент использования рабочего времени одним работником: 

 

 

 

 

7. Фактическая продолжительность рабочего дня: 

 

 

 

 

8. Коэффициент использования рабочего дня: 
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Задание 24 

 

Таблица 31– Производство продукции и затраты труда на ее производство 

 

Показатели 20___г. 20___г. 

1. Валовая продукция – всего, тыс. руб.   

2. Произведено, ц: 

         зерна 

  

         сахарной свеклы   

         молока   

         прирост живой массы к.р.с.   

3. Среднегодовая численность работников, занятых в с.х., чел.   

4. Отработано за год, тысяч: 

         чел.-дней 

  

         чел.-часов   

5. Прямые затраты на производство, чел.-час: 

         зерна 

  

         сахарной свеклы   

         молока   

         прироста живой массы к.р.с.   

  

На основе приведенных данных определите показатели производительности труда. 

 

 

 

Выполнение задания 

 

I. Показатели производительности труда при производстве отдельного вида 

   продукции 
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II. Показатели производительности в целом по хозяйству 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III. Динамика производительности труда при производстве отдельных видов 

      продукции 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 62 

IV. Динамика производительности труда в целом по хозяйству 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V. Факторный анализ годовой производительности труда 
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Тема 14. СТАТИСТИКА СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ И 

ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАТРАТ 

 

Задание 25 

 

По предприятиям имеются следующие данные: 

Таблица 32 – Поголовье коров, валовой надой молока и затраты на его производство 

 

Наименование пред-

приятия 

Произведено 

молока, ц 

Себестоимость 1 ц 

молока, руб. 

Затраты на производство 

молока, тыс. руб. 
базисный 

год 

 (q0) 

отчетный 

год 

(q1) 

базисный 

год 

(z0) 

отчетный 

год 

(z1) 

базисный 

год 

(z0q0) 

отчетный 

год 

(z1q1) 

условные 

 

(z0q1) 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

Итого: q0 = q1= 0z = 
1z = z0q0= z1q1= z0q1= 

 

Выполнение задания 

 

I. Относительное и абсолютное изменение средней себестоимости 1 ц молока за счет  

   изменения  двух факторов. 
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II. Относительное и абсолютное изменение общей суммы производственных затрат на  

     производство молока за счет изменения трех факторов. 
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Задание 26 

 

По предприятиям имеются следующие данные: 

Таблица 33 – Площадь посева, валовой сбор зерна и затраты на его производство 

 

Наименование 

предприятия 

Произведено зерна, 

ц 

Себестоимость 

1 ц зерна, руб. 

Затраты на производство  

зерна, тыс. руб. 
базисный 

год 

 (q0) 

отчетный 

год 

(q1) 

базисный 

год 

(z0) 

отчетный 

год 

(z1) 

базисный 

год 

(z0q0) 

отчетный 

год 

(z1q1) 

условные 

 

(z0q1) 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

   Итого: q0 = q1 = z0 = z1= z0q0 = z1q1= z0q1= 

 

 

I. Относительное и абсолютное изменение себестоимости 1 ц зерна за счет изменения 

двух факторов.  
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II. Относительное и абсолютное изменение суммы производственных затрат на произ-

водство зерна за счет изменения трех факторов. 
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 69 

Тема 15. СТАТИСТИКА ФИНАНСОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ 

 

Задание 27 

 

По предприятию имеются следующие данные: 

Таблица 34 – Объем реализации, выручка и затраты на производство продукции  

                        

Виды 

продукции 

Объем продукции, 

ц 

Выручка от реализации 

продукции, тыс. руб. 

Себестоимость  

продукции, тыс. руб. 

базисный 

период 

отчетный 

период 

базисный 

период 

отчетный 

период 

базисный 

период 

отчетный 

период 

 q0 q1 p0q0 p1q1 z0q0 z1q1 

       

       

       

       

       

       

   Итого       

 

Определить изменение прибыли и уровня рентабельности  с помощью  индексного 

метода анализа. 

Сделать соответствующие выводы. 

 

Выполнение задания 

 

На основе имеющихся данных рассчитаем следующие показатели: 

Таблица 35 – Средняя цена реализации, себестоимость единицы продукции 

Виды 

продукции 

Средняя цена реализации, 

руб.  

Средняя себестоимость, 

руб. 

В  отчетном  периоде 

 при фактическом объеме  

реализации, тыс. руб. 

базисный 

период 

отчетный 

период 

базисный 

период 

отчетный 

период 

условная 

денежная 

выручка 

условная 

 себестои-

мость 

 р0 р1 z0 z1 p0q1 z0q1 

       

       

       

       

       

       

   Итого       
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